

نسخه قدیمی بیمه برای کالای ایرانی

سرمایه‌گذار داخلی از ریسک تولید می‌ترسد

یابد،به تبع روند دستیابی و تحقق اهداف از پیش تعیین شده در حوزه های گوناگون از جمله تولید داخلی و… تسهیل خواهد شد.

لزوم بازبینی در قوانین بیمه کشور احساس می شود

غلامحسَن طاهری کارشناس اقتصاد و بین الملل در گفت و گو با خبرنگار بورس،بانک و بیمه ،با اشاره به نفوذ بسیار بالا و تاثیرگذار صنعت بیمه در



کشورهای توسعه یافته بیان کرد:به واقع در جوامع پیشرفته،صنعت بیمه به اقتصاد این کشورها کمک شایانی می کند و این در حالی است که کشور ما در این حوزه با مشکلات بسیاری دست و پنجه نرم می کند.

وی افزود:هر آنچه سهم و ضریب نفوذ صنعت بیمه در تولید ناخالص داخلی، بیشتر باشد به همان میزان اقتصاد کشور از رونق و پیشرفت بیشتری برخوردار خواهد شد.

این کارشناس اقتصاد مطرح کرد:به روز نبودن قوانین در این عرصه (بیمه) از دیگر نارسایی ها و مشکلات ما به شمار می رود که می طلبد نسبت به اصلاح و بازبینی در آن اقدامات لازم عملیاتی شود.

طاهری معتقد است زمانی شاهد سرمایه گذاری مطلوب در صنعت بیمه و عرصه های اقتصادی کشور خواهیم بود که ثبات و امنیت لازم در این بخش جاری باشد در چنین شرایطی موفقیت های بسیار چشمگیری را در حوزه های متعدد اقتصادی از جمله بیمه شاهد خواهیم بود.

حمایت از کالای ایرانی به صورت دستوری محقق نمی شود

هانیه دستجردی یکی از فعالان حوزه بیمه ای در غرب استان تهران در گفت و گو با خبرنگار بورس،بانک و بیمه ،با اشاره به ضرورت حمایت از کالای ایرانی به عنوان مولفه ای تاثیرگذار در پیشبرد اهداف اقتصادی کشور اظهار کرد:به رغم اهمیت غیر قابل انکار این امر، نباید این واقعیت را از نظر دور داشت که حصول این امر بصورت دستوری محقق نخواهد شد.

وی افزود:به واقع تحقق شعار سال مستلزم تامین زمینه و بستر لازم است در غیر اینصورت محال است در تامین منویات مقام معظم رهبری به توفیق

بازارها خالی از رایانه و کالاها پشت سد گمرک

افزایش ۵۰ درصدی قیمت کالاهای آی تی

در این زمینه سیدمهدی میرمهدی – رئیس صنف اتحادیه فناوران رایانه- در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به تاثیر افزایش قیمت دلار بر بازار کالاهای آی‌تی بیان کرد: در یک ماه اخیر روی کالاهای IT بالغ بر ۵۰ درصد افزایش قیمت داشته و حتی پس از زمان افزایش دلار، باز هم افزایش قیمت داشتیم. صرفا به دلیل



اینکه ثبت سفارش این کالاها از همان زمان اعلام دلار ۴۲۰۰ تومانی در ۲۰ فروردین، متوقف شده است و واردکنندگان ما نتوانستند چه با دلار ۴۲۰۰ تومان و چه قیمتی بالاتر کالا وارد کنند.

وی در ادامه بیان کرد: بانک مرکزی اعلام کرده واردکنندگان تنها باید از طریق سیستم بانکی وارد شوند و حق ندارند واردات از طریق بدون انتقال ارز و اعتبار مدتی هم انجام دهند. در صورتی که در صنف ما بعضا از سه تا شش ماه از اعتبار مدتی استفاده می‌کردند اما الان دیگر نمی‌توانند از این اعتبار استفاده کنند. بحث با بانک مرکزی و مسئولان وزارت صنعت است تا کاری کنند کسانی که می‌توانند از اعتبارشان استفاده کنند و اجازه ترخیص کالا دهند.

بخش اقتصاد– صنعت بیمه یکی از ضروریات حصول توسعه اقتصادی کشور به شمار می‌رود،امری که امروز با نیم نگاهی به جوامع پیشرفته جهان، بروز آن به صورتی ملموس در عرصه‌های گوناگون احساس می‌شود. به‌گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، صنعت بیمه یکی از عوامل موثر در توسعه شکوفایی اقتصادی کشورها به شمار می رود به تعبیر دیگر در جوامعی که صنعت مذکور با نارسایی و خلل مواجه است، پیمایش روند توسعه اقتصادی آن نیز کند و بسیار دشوار خواهد بود.

به واقع بیمه، به منزله پشتوانه‌ای برای آینده بیمه‌گذار در بخش‌هایی محسوب می‌شود که در آن سرمایه‌گذاری کرده است و بیمه‌گر با تعریف تضمین های لازم ،ریسک های احتمالی را در عرصه های گوناگون برای او (بیمه گذار)به حداقل ممکن می رساند.

به اعتقاد کارشناسان، بیمه به عنوان عاملی موثر در کاهش فشارهای احتمالی در حوزه های گوناگون قادر است تهدیدهای احتمالی را به فرصتی ویژه مَبْدَل کند. اصل و ماهیت فایده بیمه را باید در کاهش ریسک جستجو کرد و طبیعتا هر آنچه شاهد ریسک پایین تری در فعالیت های اقتصادی و تولیدی باشیم به همان میزان انگیزه برای سرمایه گذاری و ایفای نقش در چنین عرصه هایی افزون تر خواهد شد.

به عنوان نمونه وقتی کارمندی از بیمه مناسب برخوردار است به تبع دغدغه و نگرانی او از مخاطرات احتمالی آینده به حداقل ممکن کاهش می یابد و طبیعتا در چنین شرایطی با انرژی حداکثری به فعالیت در حوزه تحت مسئولیت خود مبادرت می ورزد و به نوعی تنها دغدغه او معطوف به رشد و تعالی در عرصه ای می شود که در آن مشغول به فعالیت است.

این مثال در حوزه های متعدد دیگری نیز مصداق دارد،به عنوان مثال نفوذ حداکثری صنعت بیمه در یک واحد کوچک،متوسط یا بزرگ تولیدی و پوشش مطلوب و مقفولانه بیمه در چنین بنگاه‌ی‌باعث می

شود که کارفرما بدون هیچگونه دغدغه‌خاطری به تولید و عرضه محصولات باکیفیت مبادرت ورزَد،زیرا مسئول یا مدیر چنین مراکزی با اتکای به بیمه ای که از پشتوانه و ضمانت آن برخوردار است،هیچگونه هراسی از تزریق دارایی و سرمایه خود در حوزه تولیدی و صنعتی مربوط نخواهد داشت،چرا که در چنین شرایطی ضرورتی برای کنار گذاشتن سرمایه یا اندوخته ای برای استفاده در مواقع شکست یا بحران در ذهن وی احساس نخواهد شد. همین امر به پویایی و توانمندتر شدن بنگاه تولیدی منتهی خواهد شد.

این مثال ها و ده ها نمونه و مثال دیگر نشانه تاثیرگذاری صنعت بیمه در زندگی فردی،اجتماعی، صنعتی و اقتصادی آحاد جامعه است.

علیرضا ابراهیم پور کارشناس صنعت بیمه،معتقد است بیمه می تواند حتی از حیث روحی و روانی، آرامش لازم را برای فرد یا گروه بیمه شده ایجاد کند و او را از استرس ها،فشارهای روحی و روانی و بروز اختلال در مواقع بحرانی مصون نگه دارد.

به زعم این کارشناس ،بیمه مشکلات موجود در حوزه های گوناگون را رفع نمی کند،اما می تواند قدرتی را در فرد ایجاد کند که در مواقع بحرانی یا اضطراری،ضریب تصمیم گیری صحیح و منطقی در او تقویت شود.

به تعبیری می توان بیمه را به مثابه اهمی قدرتمند برای اِعمالِ مدیریتِ صحیح بحران قلمداد کرد.

با چنین اوصافی می توان بیمه را یکی از مولفه های اثرگذار در پیشبرد سیاست های اقتصاد مقاومتی ، تقویت و ارتقای تولید ملی و حمایت از کالای ایرانی قلمداد کرد زیرا طبیعتا در بستر و شرایطی که تمامی ریسک ها و مخاطرات احتمالی به مدد و یاری صنعت بیمه به حداقل ممکن کاهش می

بخش اقتصاد– اگرچه انتظار می‌رفت کاهش تعرفه واردات لپ‌تاپ، کاهش قیمت را در پی داشته باشد، ولی با نوسانات نرخ ارز نه تنها قیمت‌ها افزایش یافت بلکه از طرفی کالاها با نرخ آزاد قبلی اجازه ترخیص نیافتند و این بازار با چالش قیمتی و کمبود کالا روبه‌رو شد.

به گزارش ایسنا، شیرینی خیر کاهش نرخ تعرفه واردات لپ‌تاپ از ۱۵ به پنج درصد که منجر به کاهش قیمت این کالا می‌شد، مدت زیادی طول نکشید. در حالی که با افزایش تعرفه‌ها قدرت خرید مردم کاهش پیدا کرده و اتحادیه صنف فناوران رایانه وعده داده بود این موضوع از اردیبهشت ماه عملی شود تا کالای IT دوباره در سبد خانوار قرار گیرد، نوسانات نرخ ارز، تاثیر این کاهش تعرفه را خنثی کرد و اکنون نه تنها لپ‌تاپ ارزان نشده، بلکه به گفته منتقاصیان برخی از انواع آن در بازار به زحمت یافت می‌شود.

تاثیری که کاهش تعرفه و کاهش قیمت لپ‌تاپ نگذاشت
پیش از این تعرفه واردات لپ‌تاپ به کشور به خاطر وجود تنها یک تولیدکننده داخلی از پنج درصد که کف تعرفه ممکن است، به ۱۵ درصد افزایش پیدا کرد؛ همین مساله باعث افزایش جهشی قیمت لپ‌تاپ و وسایل جانبی آن شد، زیرا عمده بازار این محصول از طریق واردات تامین می‌شود. اما با کاهش استقبال مشتریان به بازار خرید لپ‌تاپ، مذاکراتی از طرف واردکنندگان و اتحادیه فناوران رایانه برای کاهش تعرفه انجام شد که نهایتا اوایل فروردین امسال اتفاق افتاد. نوسان جهشی نرخ ارز در روزهای ابتدایی سال، تلاش‌ها برای کاهش قیمت لپ‌تاپ را خنثی کرد. لپ‌تاپ محصولی وارداتی است که مستقیما با استفاده از ارزهای خارجی خریداری می‌شود و با گران شدن دلار نیز طبیعتا کاهش قیمتی در این کالا اتفاق نمی‌افتد. از طرفی محصولاتی که پیش از این وارد شده‌اند هم پشت سد گمرک ماندند و اجازه ترخیص به آن‌ها داده نشد، زیرا گمرک ایران با تک‌نرخ‌ی شدن ارز، تنها ثبت سفارش و ترخیص کالا با شرایط بانکی را می‌پذیرد؛ بنابراین در چنین شرایطی احتمال کمبود این کالا در بازار وجود دارد.

سال هجدهم/ شماره ۴۹۳۸

چرتکه

تفاوت رفتار مردم ایران و ترکیه در مقابل کاهش ارزش پول ملی

بخش اقتصاد– یک کارشناس اقتصادی در مورد عدم تشکیل صف ارزی در ترکیه بر خلاف ایران گفت: بانک‌های ترکیه در مباحث مربوط به پولشویی از قوانین بانکی بین المللی تبعیت می‌کنند و این شرایط سختی را در نقل و انتقالات بالا ایجاد کرده است و در صورت برداشت‌های بالا باید مراتب قانونی را طی کنند در حالی که در کشور ما خریدهای ارزی به هر اندازه و بدون هیچ منعی صورت می‌گیرد. آلبرت بغزیان در مورد کاهش ارزش لیر ترکیه گفت: باید در نظر داشت که لیر ترکیه پول قوی محسوب نمی‌شود و در صورت بروز درگیری و مشکلات سیاسی واقتصادی در منطقه با کاهش ارزش رو به رو می شود و از سویی کاهش ارزش لیر نمی‌تواند علامت بدی برای اقتصاد ترکیه باشد چون می‌تواند با صادرات ارزان و واردات گران به جبران کسری تجاری خود بپردازد به ویژه آن که در بخش خوراک و پوشاک جایگاه بالایی دارد.

وی اضافه کرد: برای اینکه کاهش ارزش پول صادرات را تقویت کند باید بخش تولید سازمان دهی مناسب داشته باشد تا مازاد تولید صادر شود. این استاد دانشگاه در مورد عدم تشکیل صف ارزی در ترکیه بر خلاف ایران گفت: اول‌این کاهش ارزش پول در ترکیه زمینه ساز تورم نیست، چون به اندازه کافی تولید داخلی نیرومندی در بخش خوراک و پوشاک دارند و ثانيا به اندازه ایران پول در حالت آماده باش ندارند و بیشتر از کارت های اعتباری در فعالیت های خود استفاده می کنند. در حالی‌که در ایران انباشت زیاد نقدینگی در حساب‌های آحاد جامعه باعث تشکیل صف و هیجانات در بازار می‌شود.

وی اضافه کرد: بانک‌های ترکیه در مباحث مربوط به پولشویی از قوانین بانکی بین المللی تبعیت می‌کنند و این شرایط سختی را در نقل و انتقال بالا بالا ایجاد کرده است و در صورت برداشت‌های بالا باید مراتب قانونی را طی کنند در حالی که در کشور ما خریدهای ارزی به هر اندازه و بدون هیچ منعی صورت می‌گیرد.

بغزیان تصریح کرد: همچنین در ترکیه مثل ایران دو نرخ در بازار وجود ندارد و دولت به هر اندازه و به هر مقدار با توجه به نیازهای متقاضیان ارز پرداخت می کند بدون آنکه فضای بازار را پلیسی کنند. ما نیز می‌توانیم از تجربیات بانک ترکیه استفاده کنیم هرچند دلیل اصلی تفاوت‌ها در همین نقدینگی است.

دلایل گرانی مسکن از زبان رئیس اتحادیه املاک

بخش اقتصاد– رئیس اتحادیه مشاوران املاک تهران گفت: ۴ مولفه ارز، سکه، طلا و بورس در قیمت مسکن تاثیرگذار است و تنها نیازمندان واقعی اقدام به خرید کنند.

مصطفی قلی خسروی گفت: اگر قیمت مسکن افزایش یابد توان مردم پایین می آید و بازار مسکن کساد می شود.

وی با اشاره به اینکه متاسفانه زمانی که کالایی گران می شود مردم خرید می کنند ادامه داد: کسانی که نیازمند مسکن هستند خرید کنند و برای سرمایه گذاری وارد بازار نشوند چون بازار قابل پیش بینی نیست.

رئیس اتحادیه مشاوران املاک تهران افزود: مولفه هایی چون ارز، بورس و سکه در بازار مسکن اثر گذار است و تمام تلاش مشاوران املاک بر افزایش نیافتن قیمت مسکن است.

خسروی تاکید کرد: هرساله قیمت مسکن نسبت به تورم افزایش می یابد و اگر بیش از حد قیمت بالا برود باعث کسادی بازار اشتغال می شود.

وی ادامه داد: برای اینکه قیمت اجاره بها افزایش بیش از حد نداشته باشد باید عرضه و تقاضا را در حد تعادل نگه داریم ولی به دلیل افزایش مهاجرت‌ها و ازدواج با این تعادل برقرار نشده است .

وی بیان کرد: هر کشوری برای کنترل بازار مسکن و اجاره اقدام به ساخت مسکن و اجاره دادن به خانه اولی ها می کند و ما هم باید برنامه ای داشته باشیم. رئیس اتحادیه مشاوران املاک تهران ادامه داد: مردم باید در زمان عقد قرارداد حواسشان را جمع کنند و هیچ مشاور املاکی بعد از عقد قرارداد حق نگه داشتن قرارداد را ندارد و باید قرارداد دست خریدار و فروشنده باشد.

وی افزود: باتوجه به اینکه نزدیک زمان نقل و انتقالات هستیم افرادی که از سایتها اقدام به خرید و یا اجاره ملک می کنند باید حواسشان را جمع کنند و حتما از مشاوران املاک مشاوره بخواهند. وی افزود: در اردیبهشت ۹۶ کل قراردادهای در کشور ۱۱۴ هزار و ۴۶۹ و تعداد مبیاعه نامه ۶۵ هزار و ۹۹۱ و اجاره نامه ۵۵ هزار و ۹۰۴ بود که در مدت مشابه امسال یعنی اردیبهشت ۹۷ تعداد کل قراردادهای در کشور ۱۳۰ هزار و ۲۷۸ ، مبیاعه نامه ۷۵ هزار و ۹۴۵ و اجاره نامه ۵۲ هزار و ۸۶۴ بود که قرارداد کل ۱۴ دهم درصد و مبیاعه نامه ۳۳ درصد و اجاره ۵ دهم درصد نسبت به مدت مشابه رشد داشته است.

چندانی ناثل شویم.

دستجردی بیان کرد:از ابتدای سال جاری شاهد صدور برخی بخشنامه ها از سوی دستگاه ها و نهادهای اجرایی کشور با موضوع حمایت از کالای ایرانی هستیم،ضمن احترامی که باید برای متولیان تصمیمات اداری در بخش های گوناگون قائل شد،نبايد از این واقعیت دور شده،که حمایت از کالای ایرانی با نامه و بخشنامه و یا سخنرانی محقق نمی شود اما می توان این اقدامات را به عنوان نشانه ای برای گام برداشتن در این مسیر استراتژیک (تحقق شعار سال) نوید بخش و امیدوار کننده قلمداد کرد.

وی افزود:در طول سالیان گذشته جلسات،همایش ها و نامه نگاری های بسیاری در ارتباط با حمایت از تولید ملی انجام پذیرفته است اما باید این واقعیت تلخ را پذیرفت که ضریب نتایج و دستاوردهای حاصل شده آنچنان که باید،شایسته و مطلوب به نظر نمی رسد و به نوعی فاصله ای جدی میان خواسته ها و دستاوردها احساس می شود. همین امر به تنهایی ، گویای این واقعیت است که توسعه تولید ملی با دستور و توصیه محقق نخواهد شد .

این فعال حوزه بیمه ای بیان کرد:تا زمانی که ریسک تولید و ریسک سرمایه گذاری در کشور بالاست،نمی توان نسبت به حصول موفقیت در عرصه های اقتصادی به نحوی که تامین کننده منافع ملی کشور باشد امیدوار بود.

دستجردی گفت:در این میان،بیمه عنصر و مولفه ای بسیار تعیین کننده در کاهش ریسک فعالیت های تولیدی و اقتصادی در کشور به شمار می رود و قطعا هر آنچه صنعت بیمه در کشور با نفوذ و توسعه هر چه بیشتری همراه شود،به همان میزان شاهد شکوفایی تولید،ارتقای کیفی محصولات و رشد سرمایه گذاری در کشور خواهیم بود.

وی افزود:طراوت و توسعه بیمه حتی در آرامش

فکری و اجتماعی جامعه نیز تاثیرگذار است که با توجه به این موضوع که بحث این گزارش حول محور مسائل اقتصادی و حمایت از کالای ایرانی می چرخد،طرح ابعاد اجتماعی مثبت بیمه دراین مجال الزامی نیست که البته از منظری،آرامش روحی و روانی اجتماعی نیز در تسریع فرآیند توسعه اقتصادی نه تنها بلاتاثیر نیست بلکه ضروری نیز است. این فعال حوزه بیمه گفت : به هر ترتیب امید آن می رود در سالی که در قالب عبارت حمایت از کالای ایرانی نامگذاری شده است که البته پیش از این نیز استراتژی مذکور تحت عناوین دیگری همچون حمایت از تولید ملی مورد تاکید قرار گرفته بود با توسعه هر چه بیشتر صنعت بیمه در کشور شاهد شکوفایی و بالنده تر شدن اقتصادِ این مرز و بوم باشیم.

لزوم اطلاع رسانی و فرهنگ سازی جامعه در ارتباط با صنعت بیمه

با این اوصاف می طلبد نسبت به آشنایی هر چه بیشتر جامعه و اقشار گوناگون مردم نسبت به بیمه و مزایا و ثمرات آن آموزش و اطلاع رسانی لازم انجام پذیرد تا جایی که این امر خطیر به یک فرهنگ تبدیل شود.

فارغ از برخی مشکلات و موانعی که در مسیر فراگیرتر شدن بیمه در سطح جامعه وجود دارد نمی توان این واقعیت را از نظر دور داشت که همچنان بخش قابل توجهی از عوام جامعه به ضرورت بیمه اشراف و آشنایی کاملی ندارد.

امید آن می رود با رونق فزاینده تر بیمه در کشور بخصوص در حوزه های اقتصادی و صنعتی،اقتصاد کشور در فتح قله های پیشرفت به توفیقاتی در تراز با این سرزمین پهناور و ثروتمند و زبینده نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران ناثل شود.

کالاها در بازار رو به اتمام است

میرمهدی با بیان اینکه کالاها اجازه ترخیص از گمرک دارند، افزود: حتی وقتی فروشنده تایید کند پولش را گرفته و کالا مجاز است از گمرک ترخیص شود، این اتفاق به دلیل دستور بانک مرکزی و وزارت صنعت نمی‌افتد. در صورتی که اگر این کالاها وارد بازار شود مطمئنا به ثبات بهتری می‌رسد و آرامش بیشتری خواهد داشت. ما اخطار دادیم اگر این امکانات

را در اختیار واردکنندگان نگذارند تا نهایتا ۱۵ خرداد کالا داریم که این موضوع در بازار هم مشهود است و برخی کالاها به انتهای بار خود رسیده‌اند. تا ۱۵ خرداد هم بسیاری از کالاها که در انبار بوده، به کف انبار می‌رسد.

رئیس اتحادیه فناوران رایانه با بیان اینکه به دلیل خلاء دلار ۴۲۰۰ تومان و ثبت سفارش کالا، با افزایش قیمت رو به رو هستیم، اظهار کرد: ما درخواست داریم دولت اجازه دهد بدون انتقال ارز کالا بیاوریم و حداقل از اعتباری که داریم استفاده کنیم تا کالا وارد کشور شود و مردم استفاده کنند. البته در آینده کالاها هنگام ثبت سفارش با دلار ۴۲۰۰ تومان وارد کشور می‌شود و با نظارت ما و سازمان حمایت و سازمان تعزیرات کالاها بر مبنای ۴۲۰۰ تومان محاسبه خواهد شد نه دلار آزاد. میرمهدی با بیان اینکه قیمت یک کالا نباید تا پنج میلیون اضافه شود، گفت: تا قبل از این هم مردم خیلی توان خرید نداشتند و درآمد خود را صرف خورد و خوراک و پوشاک کرده و در IT

سرمایه‌گذاری نمی‌کردند و جزو سبد خانوارشان نبود، اما الان قیمت کالاها به حدی افزایش پیدا کرده که یک کارمند و دانشجو توان خریدشان نسبت به سال گذشته، ۷۰ درصد کاهش پیدا کرده است. پ

وی همچنین خاطر نشان کرد: در حال حاضر متاسفانه علاوه بر افزایش قیمت کالا، مسئله افزایش روند بیکاری وجود دارد؛ زیرا شرکت‌ها درآمدی ندارند و نمی‌توانند هزینه‌هایشان را تامین کنند و مجبور به تعدیل افراد هستند. این موضوع از دو طرف به صنف ما ضربه می‌زند. زیرا ممکن است به لحاظ فنی چندین سال روی این افراد سرمایه‌گذاری شده باشد و آنها کار را می‌شناسند. اگر بخواهند از کار خارج شوند آسیب وارد می‌شود.